Lista de Exercicios SEL420 — Distribuicdo de ersegdétrica

1 — Na tabela abaixo, tem-se a demanda (15min)Wrde&kquatro consumidores entre
as 17:00 e 21:00. Um transformador monofasico atdntbnsumidores

Horario Consum. 1 Consum. 2 Consum. 3 Consum. 4
kw kw kW kw
17:00 8,81 4,96 11,04 1,44
17:15 2,12 3,16 7,04 1,62
17:30 9,48 7,08 7,68 2,46
17:45 7,16 5,08 6,08 0,84
18:00 6,04 3,12 4,32 1,12
18:15 9,88 6,56 5,12 2,24
18:30 4,68 6,88 6,56 1,12
18:45 5,12 3,84 8,48 2,24
19:00 10,44 4,44 4,12 1,12
19:15 3,72 8,52 3,68 0,96
19:30 8,72 4,52 0,32 2,56
19:45 10,84 2,92 3,04 1,28
20:00 6,96 2,08 2,72 1,92
20:15 6,62 1,48 3,24 1,12
20:30 7,04 2,33 4,16 1,76
20:45 6,69 1,89 5,96 2,72
21:00 1,88 1,64 4,32 2,41

1. Para cada consumidor determine:

a

. Demanda méxima (15min) em kW
b. Demanda média (15min) em kW
c. KWh total no periodo

d. Fator de carga

2. Para o transformador de 25 kVA determine:

Demanda diversificada maxima

b. Demanda né&o coincidente maxima

c. Fator de utilizagdo (assuma fator de poténcia tojta
d. Fator de diversidade

e. Diversidade de carga
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2. Dois transformadores servem 8 consumidores cuntesenho a sequir:
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A seguinte tabela fornece o intervalo de tempaermanda em kVA dos consumidores
durante o periodo de pico no ano. Assuma fatoioténpia 0,9 atrasado.

Tempo 1 2 3 4 5 6 7 8
3:00-3:30 10| O 10 5 15 10 50 30
3:30-4:00 20 | 25 15 20 25 20 30 40
4:00-4:30 5 30 30 15 10 30 10 10
4:30-5:00 0 10 20 10 13 40 25 50
5:00-5:30 15| 5 5 25 30 30 15 5
5:30-6:00 15 | 15 10 10 5 20 30 25
6:00-6:30 5 25 25 15 10 10 30 25
6:30-7:00 10 | 50 15 30 15 5 10 30

Para cada transformador, determine o seguinte:
a) Demanda maxima (30min) em kVA
b) Demanda né&o coincidente maxima em kVA
c) Fator de carga
d) Fator de diversidade
e) Transformadores sugeridos (50, 75, 100,167)
f) Fator de utilizacéo
g) Energia no periodo de 4 horas em kWh
h) Determine a demanda diversificada maxima (30minhimo do
alimentador



Considere o exercicio resolvido em sala:

N1 5000 ft N2 500 fi N3 750 ft N4
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Assuma que a tensdo em N1 é 2400 volts. Calc@rs@d no secundario nos trés
transformadores utilizando o fator de diversidataifique percentualmente a queda de
tensdo comparado com a tensao nominal de 2400 V.

Assuma que o fator de poténcia € 0,9 atrasado.

Os dados dos transformadores sao:
T1 : 25 kVA, 2400-240 volts,Z = 180040%

T2: 37,5 kVA, 2400-240 voltsZ = 190145 %
T3: 50kVA, 2400-240 volts, Z = 200050 %

Dica: Determine a demanda diversificada em kW e lpéfa os seguimentos de linha e
também dos transformadores, em seguida convemapaslancia dos transformadores
para o lado de alta. Calcule as impedancias daadipara cada trecho. Calcule as
correntes em cada seguimento. Tendo a primeirargerem N1-N2) ja é possivel
calcular a tensdo em N2. Calcule a corrente flpm@a T1. Calcule a tensédo do
secundario referido para o lado de alta, calct#msao no secundario aplicando a
relacéo de transformacédo. Repita o processo padoa tws trechos e verifique a queda de
tensdo comparando com o valor nominal de 2400 Vadéemsédo no secundario de T3.

Considere que a impedancia série é 0,3+j0,6 Ohmsmilha

3. Dois transformadores que atendem 12 consumidooeamasentados a seguir

N1 N2 N3
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A demanda (15min) em kW para os 12 consumidores @st5:00 p.m. e 9:00 p.m. séo
dadas nas tabelas a seguir

TRANSFORMER £1-25 kVA

Time #1 #2 i3 #4 #5
kKW kW W kW kW
05:00 213 0.19 411 B.68 0.39
03:15 2,049 052 4.11 9.26 (.36
05:30 2.15 0.24 124 8.55 0.43
05:45 2.52 1.80 4.04 9.09 (.33
06:00 3.25 0.69 122 934 0.46
15 3.26 0.24 427 8.2 0.34
06:30 3.22 (.54 4249 Q.57 (.44
a5 2.27 5.34 4,93 545 .36
07-00 2.24 5.81 3.2 10.29 0.38
07:15 2.20 522 364 11.26 (0,39
07:30 208 212 335 Q.25 5.66
{1745 213 0.86 2.89 10.21 0.37
(8:00 212 (.39 255 1041 417
08:15 208 0.29 3.00 8.3 0.85
(18:30 2.10 257 2.76 Q9 1.67
(18:45 381 037 253 9.58 1.30
(12:00 2.4 021 240 7.88 2.70

TRANSFORMER #2-37.5 kVA

Time #6 #7 #8 #9 #10 #11 #12
kW kW kW kW kW kW kW
0500 0.87 2.75 0.3 873 (148 9.62 2.5
0515 .91 5.35 1.62 (119 0.40 7.98 .72
(15:30 1.56 13,39 (.19 5.72 070 8.72 225
05:45 0.97 13.38 (.05 3.28 0.42 8.82 238
0&:00 0.76 1323 1.51 1.26 3.01 747 1.73
0&:15 1.10 1348 0.05 7.99 492 11.60 242
06:30 0.79 294 (L66 022 3.58 11,78 224
U645 0.60 2.78 0.52 B97 £.58 B.83 1.74
07:00 (.60 289 1.80 6.1 796 am 218
0715 0.87 275 007 793 6.80) 7.65 1.98
07:30 047 2.60 .16 1.07 742 7.78 219
()7:45 0.72 271 0.12 1.35 8,99 627 2.63
08:00 1.00 3.04 1.39 £.51 B8.98 1092 1.59
08:15 (1.47 1.65 (.46 (.18 7.99 5.600 .51
(5:30 0.44 2,16 1.53 224 B.01 7.74 213
08:45 .95 0.88 0.54 .11 775 11.72 1.63
05-00 0.79 1.58 1.36 (.95 819 12:23 1.68

Assuma o fator de poténcia de 0,95 atrasado. Addmpaa das linhas séo
z=0,306+ j0,6272X2/ milha. A tensdo no n6é N1 2850010V. Os dados do
transformador séo:

T1:25kVA 2400-240V Z,, =0,018140
T2:37,5kVA 2400-240V Z, =0,0200 50



Determine a demanda maxima em kW para cada consumid

Determine a demanda média em kW para cada consumido

Determine a energia consumida por cada consumalperiodo de

tempo apresentado

Determine o fator de carga para cada consumir

Determine a demanda maxima diversificada para tadaformador

Determine a demanda né&o coincidente maxima paea cad

transformador

7. Determine o fator de utilizacdo (assuma fator démpma igual a 1)
para cada transformador

8. Determine o fator de diversidade da carga para ttadsformador

9. Determine a demanda diversificada maxima no n6 N1

10. Calcule a tensao no secundario para cada transdormansiderando

as diversidades das cargas.
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4. Em um dia diferente, a demanda (15min) em kW medddad N1 para o
problema anterior € 72,43 kW. Assuma fator de pi¢éd, 95 atrasado. Aloque
a demanda medida para cada transformador baseadpacidade kVA deles.
Assuma que as cargas sao corrente constante éecakensdo no secundario de
cada transformador.

5. Um ramal lateral monofésico alimenta quatro tramséwlores como mostrado
na figura a seguir.

1 380 fr 2 4701 4 750 £ 6 820 fr g
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Assuma que a demanda maxima de cada consumidgb &Wh+ j 7,5 kvar. A

impedancia da lateral é z=0441+j032132/ 1080 Os quatro
transformadores sao especificados em:

T1 e T2: 37,5 kVA, 2400-240 VZ = 001+ ] 008U
T3 e T4: 50 kKVA, 2400-240 VZ = 0,015+ jO, 03pu

Use o fator de diversidade da Tabela a seguirerrdéte:

a) A demanda maxima diversificada (15min) em kW e kVAm cada
transformador

b) A demanda diversificada maxima (15 min) em kW e k\para cada
secao de linha



d)

f)

9)

Se a tensdo no n6 1 26001 Y, determine as tensdes nos noés
2,3,45,6,7,8, e 9. Nos calculos de tensdes levecensideracdo a
diversidade usando as respostas dos itens a) e b).

Use a demanda diversificada maxima na secdo 1l4{2ada b) acima.
Divida as demandas maximas por 18 (nimero de cddsues) e
designe essa quantidade como carga instantaneadde consumidor.
Calcule as tensdes em todos os nés listados nocitersando as cargas
instantaneas.

Repita item d) acima e assuma que as cargas sagaldcorrente
constante” para isso, considere a corrente entr@®4 e 2 do item d) ,
divida por 18 (numero de consumidores), e desigmaoc correntes
constante instantanea da carga para cada consur@dcule todas as
tensoes.

Pegue a demanda maxima diversificada dos nos & adjue para cada
um dos quatro transformadores baseado em sua dagacm kVA. Pra
isso, use a demanda diversificada maxima e divatal@g5 (kVA total
dos 4 transformadores). Agora, multiplique cadacemjade em kVA dos
trafos por esse numero para obter o quanto do tdaldemanda
diversificada esta sendo servido por cada transfdom Calcule todas as
tensoes.

Calcule a diferenca percentual ds tensdes calcikaaiad) e) e f) em um
dos nés e compare com a resposta base dada pelo)ite
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